
REFERAT FRA ÅS MENIGHETSRÅDSMØTE  
  

Tid: Tirsdag 12. mars 2019, kl. 1900-2130 

 Sted:  Ås arbeidskirke  

  
 Åpning v/Jenny Marie Schea Langseter 
 

Til stede Forfall 
Halvor Aarrestad (leder) Geir Waldeland (1. vara) 
Jan Kay Krystad (sokneprest) Linda Janson-Haddal (saksbehandler) 

Sidsel Gaarder (nestleder) Gro Mette Rønningen 

Jenny Marie Schea Langseter  

Ellen Ulvik Hansen (referent)  

Lise Marit Malum Bjørnereim  

Knut Bjørn Stokke  

Jan Fredrik Holmqvist  

Arnt Øybekk  

 
 

 2019/20 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

 Vedtak: Innkallingen godkjennes.  

 

 

  

2019/21 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 12.02.19. 

 

Vedtak: Referat godkjennes. Ingen endringer foreslått. 

  

    

 

2019/22 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

Kl. 19.30 Kirkeverge Kristine Thorstvedt 

 Kristine Thorstvedt er invitert til dialog. 

 

Oppsummering: Kirkeverge, Kristine Thorstvedt, har frem til nå brukt tiden til å sette 

seg inn i ny organisasjon / nytt sted og personaloppfølging.  

 Nå har hun begynt å se fremover. Det er en del utskifting av staben  pga 

pensjon er nært forestående. Dette må kirkeverge jobbe med fremover. 

Hun samarbeider med prosten om dette. Kateket i Ås går ut i 

barselpermisjon, hun har også hatt sykemelding før barselspermisjon.. 

Det har ikke lyktes å finne vikar. Kirkeverge er i dialog med Ingrid 

Øygarden, som har både prestestilling og undervisningsstilling i Ås 

menighet. Ingrid blir frikjøpt noe av sin prestestilling for å ta noe flere 

administrative stillinger.  På grunn av sykemelding og at det ikke har 

lyktes å finne vikar, har det blitt kuttet noe på trosopplæringssamlinger.  



 Vikarstillingen vil bli lyst ut på nytt. Kjenner vi noen som er aktuell 

kandidater til stillingen,  så oppfordre til å søke eller ta kontakt med 

kirkeverge, eller tips kirkeverge om aktuelle kandidater.  

 

 Tips fra MR: Lyse ut stilling i utdanningsforbundet / andre lærerblader, 

for å henvende seg til lærere som underviser religionshistorie.  

  

Kirkeverges ansvar er å se på helheten. Prost og kirkeverge skal ha 

snarlig møte om personalkabalen.  

 Ungdomsarbeider, utlysning av stillinger 3 *16%. Det arbeides nå med 

utlysningstekst.  

  

Ås sentrum -  mange forandringer. Ås kirkekontor kan i dette bli flyttet? 

Det er et poeng at Ås kirkekontor fremdeles er i sentrum.  

 

 Forordnet gudstjenester; Vi venter på at forordningen skal bli godkjent 

av biskopen. Forordning trenger ikke nødvendigvis bety mer midler.  

 

 Kirkeklokken kom inn i tårnet i går. Den gamle som henger der, må få 

ny kolbe som skal henges på. Den ødelagte er fra 1630.  

 Kirkevalg -  hvordan få ny medlemmer i nytt menighetsråd og 

gjennomført et godt valg. Det er en viktig jobb å få de rette personene 

inn. Viktig å få gode medlemmer til kirkerådet til Borg Bispedømme. 

MR drøftet løst om mulige kandidater.  

 

2019/23 ARRANGEMENT VED PLASSERING AV KIRKEKLOKKE 

Den gamle kirkeklokken skal stå et sted. MR mener en bør finne et 

passende sted på kirkebakken med en arkitektonisk utformet beskyttelse 

mot vær og vind. Knut Bjørn, Lise Marit og Jan Fredrik informerer om 

kontakt med historielaget og landskapsarkitekt om plassering. 

MR jobber videre med et forslag til plassering, og et arrangement i den 

forbindelse. 

 

Oppsummering og foreløpig vedtak:  

Ann Kristin Almås er blitt spurt og ønsker å delta på dette prosjektet. 

 Historielaget hadde forslag om plassering; Kirkebakke og Frydenhaug.  

 MR ønsker den innenfor kirkemurene; Ved siden av steinen ved 

bårehuset, Kirkebakken, ved middelalder-ruinene eller ved 

minnelunden.  

 Budsjettert på MR, evt innsamling, søke midler hos riksantikvar.  

 Plan for plassering og oppheng bør være klare før søknad. Viktig å søke 

hjelp hos fagfolk slik at det blir skikkelig og pent.  

 Knut Bjørn følger opp kontakten med Ann Kristin Almås, slik at hun 

får kikke på klokka og gjør et forarbeid. Inviterer henne til et MR-møte 

når hun har tid.  

Olsen Nauen klokkestøperi kan lage oppheng til klokka.  

 

 

2019/24 EVALUERE ÅRSMØTE OG ÅRSMELDING 

MR evaluerer årsmelding og årsmøte. 

 



Oppsummering:  Tidsramme – møtet var kort nok og ikke for langt.  

 Oppmøte –  ca 100 på gudstjenesten. Relativt få fremmøte. Fantastisk 

vær denne dagen. Årsmelding inneholder budsjett og regnskap, og 

dokumentasjon av aktivitetene som finnes i Ås menighet, så 

medlemmer kan lese seg opp der.  

 Benkeforslag fra årsmøtet; bruke overskuddet til å styrke 

gudstjenestene. Forslag fra MR-møtet; mer undervisning i noen 

gudstjenester. 

 Benkeforslag fra årsmøtet; Bruke ungdommene, D41, mer i 

gudstjenestene. Hvordan få flere enn studenter til å delta på 

Kveldsmessene? Oppfordre Sigurd Bakke til å skrive i Menighetsbladet 

om Kveldsmessene. 

 Årsmeldingen var fyldig, god og informativ. All honnør til Linda 

Janson-Haddal og alle bidragsytere.  

  

 

2019/25 17. MAI FEST I ARBEIDSKIRKEN 

 Skal det arrangeres 17. mai fest? MR diskuterer.  

 

Vedtak: Det blir ingen til 17. mai fest i 2019, ettersom ingen har meldt sin  

   interesse.  

 

 

 2019/26 MENIGHETSFEST I OKTOBER 

   I 2018 inviterte MR de frivillige til Suppe og Sang i Ås arbeidskirke.  

   Er det ønskelig med en menighetsfest i 2019, hvor gammelt  

   menighetsråd takkes av og nytt presenteres? MR diskuterer. 

 

Vedtak: Jan Kay, Sissel og Lise Marit kan være i komite for menighetsfest. De 

spør om Linda blir med også. Morsom og hyggelig fest hvor gammelt 

 menighetsråd takkes av og nytt presenteres. 

 

 

2019/16 KIRKEVALG 2019 

Oppfølging/status så langt. 

 

Oppsummering:  10 av 15 kandidater til lista. Fretheim anbefaler at vi snakker med folk. 

Gi tilbakemelding til valgkomiteen hvis vi får napp. Siw Merete 

Kvalbein er leder av nominasjonskomiteen. Bisperådet:  Listen skal 

vedtas 31. april. Kandidatliste blir da sak neste MR-møte 

 

 

2019/27 SØKNAD OM KONSERT I ÅS KIRKE 31. DESEMBER 2019 

ÅsEnsemblet søker om å få leie Ås kirke til konsert 31. desember, kl. 

16.00. Kantor foreslår avslag da dette kolliderer med eget felles 

gudstjeneste/musikkarrangement i Kroer kirke.  

 

 Vedtak: MR ønsker at Jan Kay og Jostein får til et samarbeid med ÅsEnsemblet

  31. desember 2019. Jan Kay snakker med Kroer Menighet om dette 

  aller først. Vi ønsker at det blir et kompromiss der det ikke blir  

  kollisjon. 



 

 

 

       

 

Til orientering: 

 

 

 Ref. sak 2018/70: Loppemarkedet har frem til nå hatt bankkonto knyttet til 

Stiftelsen Ås arbeidskirkes. I følge mandatet til Loppemarkedet er Ås 
menighetsråd eier av loppemarkedet. Sidsel Gaarder, Lars Syrstad og Linda 

Janson-Haddal har blitt enige om at loppemarkedet flyttes til Ås 

menighetsråd, og føres som et eget ansvarsområde i menighetsrådets 

regnskap. Linda sender nye rutiner til Lars, som tar det videre med 

loppemarkedskomiteen. Loppemarkedskomiteen vil oppdatere mandatet. 

 Loppemarkedet blir 30. og 31. august (uke 35). Dette fører til at 

gudstjenestene 25. august og 1. september bytter sted og tidspunkt. 

 Referat fra DU 22.01.2019 

 Takkebrev fra NMS av 19. februar 2019 

 

 

 

 
 


